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1 Contexte 

În contextul educației speciale, metodele activ-participative constituie o resursă importantă în 

proiectarea activităților educative deoarece stimulează și dezvoltă învățarea prin cooperare (lucrul în perechi 

sau în grupe mici de elevi), facilitând astfel comunicarea, socializarea, relaționarea colaborarea și sprijinul 

reciproc pentru rezolvarea unor probleme sau pentru explorarea unor teme noi.Se favorizează în acest mod 

cunoașterea reciprocă, precum și integrarea copiilor cu  în colectivul clasei. Aceste metode, pe lângă 

eficiența lor în activitatea didactică dezvoltă o serie de aptitudini şi capacități referitoare la spiritul de 

toleranță, ascultare activă, luarea deciziei, autonomia personală, responsabilitatea și participarea socială, 

formarea opiniilor și înțelegerea corectă a realității.  

Învățarea la copiii cu dizabilitate mintală, ca proces de achiziție de noi cunoștințeși de formare de 

capacități cognitive este mult mai eficientă  dacă se realizează în grupuri mici, dacă este activ-participativă, 

partenerială şiimplicantă la maximum posibil. Prin diversitatea de metode şi tehnici adaptate programei 

şcolare, care pot fi aplicate în cadrul lecţiilor de formarea abilitaţilor de comunicare, citire-scriere-

comunicare, cunoașterea mediului, matematică se contribuie la optimizarea învățării în clasă. 

 

http://www.cseielenadoamna.ro/
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2 Objectifs. 

Prin  aplicarea la clasă a metodelor activ-participative am urmărit atingerea unor obiective, dintre 

care cele mai evidente sunt: 

- creștereamotivației elevilor pentru activitatea de învățare; 

- încredere în sine bazată pe acceptarea de sine ; 

- competențe sociale sporite; 

- atitudine pozitivă față de personalul didactic, disciplinele de studiu şiconținutul acestora (prin folosirea 

acestor metode, conținutullecțiilor, de cele mai multe ori, suferă o serie de modificări şiadaptări care să 

favorizeze spiritul de investigație, descoperirea noului şi cooperarea între elevii clasei); 

- relații mai bune, mai tolerante cu colegii; 

- confort psihic sporit, dezvoltarea capacității de adaptare la situații noi, creștereacapacității de efort. 

3 Déroulement de la " Bonne pratique". 

 Pentru a asigura dezvoltarea și valorificarea resurselor cognitive, afective şiacţionale ale elevilor 

mei, pentru a-i „instrumenta” în vederea adaptării şiinserției optime în mediul socio-profesional, am 

considerat esențială construirea unor strategii didactice bazate pe acțiune, aplicare, cercetare, experimentare. 

Le-am creat elevilor ocazia de a practica o învățare de calitate, de a realiza achiziții durabile, susceptibile de 

a fi utilizate şi transferate în diverse contexte instrucționaleşi nu numai. Activizarea predării - învățăriia 

presupus folosirea unor metode, tehnici şi procedee care l-au  implicat pe elev în procesul de învățare, 

urmărind dezvoltarea gândirii, stimularea creativităţii, dezvoltarea interesului pentru învățare,în sensul 

formării lui ca participant activ la procesul de educare. Astfel elevul a fostajutat să înțeleagă lumea în care 

trăieșteşi să aplice în diferite situaţii de viaţă ceea ce a învăţat.  

În cadrul activităților la clasă am utilizat următoarele metode activ – participative: 

1. Ştiu / Vreau să ştiu/ Am învăţat 

2. Ciorchinele 

3. Tehnica LOTUS  (floarea de nufăr) 

4. Metoda TURUL GALERIEI 

4/Evaluation de l’activité 

      

Folosind metodele activ-participative la clasă am reușit să stimulez interesul pentru cunoaștere al 

elevilor mei, să facilitez contactul cu realitatea înconjurătoare, să le dezvolt o serie de aptitudini și capacități 

referitoare la spiritul de toleranță, ascultarea activă, luarea deciziei, autonomia personală, formarea opiniilor 

și înțelegerea corectă a realității 

Avantajele metodelor active au fost acelea căau transformat elevul din obiect în subiect al învăţării, 
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fiind coparticipant la propria formare, angajând intens toate forţele pshice de cunoaştere, asigurândacestuia 

condiţii optime de a se afirma individual şi în echipă, dezvoltând gândirea critică, motivaţia pentru învăţare, 

permițând evaluarea propriei activităţi. 

 

 

5/Limites. 

 

Metodeledidacticeactiv-participativenecesită un efort de proiectareşicorelareatentă a 

resurselorînconcordanţă cu metodele, tehnicileşi forma de organizaregrupală a elevilor, pentru a menţine 

constant şipentrumaimulttimpinteresulelevilorpentruactivitate. Înlipsaacestuiinteres de participare din 

parteaelevilorpentru a colaboraşi a lucraîmpreună, metodeleactiv-participative nu-şisatisfaccondiţiile de 

eficienţăşi de eficacitatedorite. Ţinândcontcăscopulinteractivităţiiestecel de stimulare a participării la 

interacţiunişi la găsireaunorsoluţiiprincooperare, mijloacele de învăţământtrebuiesă se constituieînfactori de 

sprijinire a lucruluiîngrupşi de stimulare a învăţăriiindividualeşicolective. 

Lipsaresurselormaterialeadecvatepoate conduce la renunţărişi la disconfort cu efectenedoriteasupraînvăţării.  

 

6/Perspectives. 

 

Metodele active sunt foarte agreate de elevi, relaţiile interpersonale sunt consolidate, creşte 

capacitatea de lucru în echipă,  creşte încrederea în forţele şi cunoştinţele proprii, creşte coerenţa şi 

spontaneitatea în exprimare.Astfel,elevuldevineconştient nu numai de conţinutulunuidomeniu ci 

trăieşteşiemoţia de a-l studia, motivându-şialegerile, realizând o învăţaretemeinică.  
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